
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
 

Αθήνα, 03 Ιουλίου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Αίτημα Κατάθεσης Εγγράφων 

 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία 
Ζαχαράκη  

(Υπόψη Αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού, Γιάννη Βρούτση) 
 

Θέμα : Δημοπράτηση νέας πισίνας και αναβάθμιση της κολυμβητικής 
δεξαμενής του ΕΑΚΗ στο Ηράκλειο 
Σχετ. : Η υπ΄αριθ. πρωτ.  5930/08-06-2023 Ερώτησή μας  

 
 

Υπουργοί,  

Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής Ερώτησής μας η οποία δεν έχει ακόμη απαντηθεί, 
επανερχόμαστε στο μείζον ζήτημα για την τοπική κοινωνία του Ηρακλείου αλλά και 

ολόκληρης της Κρήτης, που δεν είναι άλλο από την δημοπράτηση της νέας πισίνας και 
αναβάθμιση της κολυμβητικής δεξαμενής του ΕΑΚΗ στο Ηράκλειο.  
Ώστε να αποσαφηνιστούν, επιτέλους, τα κρίσιμα ορόσημα της προβλεπόμενης 

διαδικασίας. 
Όπως είναι γνωστό, από τον τοπικό Τύπο, για τη χρηματοδότηση, ανάθεση και 
υλοποίηση της εν θέματι δημόσιας σύμβασης, έχει δημόσια συμφωνηθεί μεταξύ του 

Αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού, του Περιφερειάρχη Κρήτης και του Προέδρου του 
ΕΑΚΗ, φορέας χρηματοδότησης το οικείο Υπουργείο και φορέας υλοποίησης του 

έργου, η Περιφέρεια Κρήτης. 
Επιπλέον, σύμφωνα με πληροφορίες οι οποίες είδαν πρόσφατα το φως της 
δημοσιότητας αναφορικά με την εξέλιξη του φακέλου δημοπράτησης της εν θέματι 

δημόσιας σύμβασης, έχει αποσταλεί ήδη έγγραφο προς το οικείο Υπουργείο, την 
Περιφέρεια Κρήτης, με κοινοποίηση στο Γραφείο Πρωθυπουργού από τον Αντιπρόεδρο 

του ΕΑΚΗ, ο οποίος είχε αναλάβει να ωριμάσει τη σχετική διαδικασία. 
Με το παραπάνω έγγραφο ενημερώνεται ο φορέας Χρηματοδότησης του έργου ότι 
έχουν ωριμάσει τα τεύχη δημοπράτησης με το άρθρο 50 του Ν.4412/16 

(μελοετοκατασκευή) και ζητείται η άμεση χρηματοδότησή του, όπως ο Υπουργός 
Αθλητισμού υποσχέθηκε στην επίσκεψη του στο Ηράκλειο,  προκειμένου η Περιφέρεια 
Κρήτης να υλοποιήσει το έργο.  

 
Επειδή, η χρηματοδότηση του έργου στην παρούσα φάση είναι απολύτως αναγκαία.  

Επειδή, όπως αναφέρει ο Αντιπρόεδρος του ΕΑΚΗ που είχε αναλάβει την ωρίμανση 
του φακέλου δημοπράτησης της εν θέματι δημόσιας σύμβασης, υπάρχει, πλέον η 
απαιτούμενη ωριμότητα. 

Επειδή, στη συνέχεια και στο πλαίσιο της λειτουργίας του Εθνικού Προγράμματος 
Ανάπτυξης, θα πρέπει ο Φορέας Χρηματοδότησης του έργου (Υπουργείο Παιδείας, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6675

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

691

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/7/2026



Θρησκευμάτων και Αθλητισμού) να εκδώσει πρόσκληση προς το Φορέα Υλοποίησης 
(Περιφέρεια Κρήτης) ώστε η τελευταία να συντάξει και υποβάλει το απαιτούμενο 

Τεχνικό Δελτίο προς το Φορέα Χρηματοδότησης 
Επειδή, μετά θα πρέπει να ακολουθήσει η αξιολόγηση του παραπάνω Τεχνικού 

Δελτίου από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού. 
Επειδή, μετά την θετική αξιολόγηση του Τεχνικού Δελτίου θα πρέπει να γίνει η 

αντίστοιχη δέσμευση πίστωσης από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
Επειδή, μετά την έγκριση της δέσμευσης πίστωσης, θα είναι σε θέση η Περιφέρεια 

Κρήτης να προβεί στις δικές της περαιτέρω απαιτούμενες ενέργειες για τη διενέργεια 
του εν θέματι διαγωνισμού (οπότε και θα δημοσιευθεί το περιεχόμενο των στοιχείων 

του φακέλου δημοπράτησης) προς τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς. 
Επειδή, σε αυτή τη φάση, αν δεν εκδοθεί πρόσκληση από το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού προς την Περιφέρεια Κρήτης, ώστε να αξιολογηθεί 

υπηρεσιακά το περιχεόμενο του υφιστάμενου φακέλου δημοπράτησης, είναι άκαιρη 
και άσκοπη κάθε άλλη συζήτηση. 

Επειδή, στόχος όλων είναι με τις ανωτέρω παρεμβάσεις να λυθεί ένα σοβαρό 
πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι αθλητές και τα κολυμβητικά μας σωματεία, ως προς 
την εξυπηρέτηση των προπονητικών και αγωνιστικών αναγκών τους. 

Επειδή, πρόκειται για ένα θέμα που, όπως γνωρίζετε, αποτελούσε πάγιο αίτημα των 
κολυμβητικών σωματείων και των αθλητών. 

Επειδή, η έναρξη της διαδικασίας δημοπράτησης του εν θέματι έργου είναι κρίσιμο 
ορόσημο για την τοπική κοινωνία του Ηρακλείου και αλλά την αθλητική κοινότητα 
υγρού στίβου ολόκληρης της Κρήτης. 

Επειδή, διανύουμε ήδη την προγραμματική περίοδο «Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2026-2030» 
Επειδή, η Κοινωνία του Ηρακλείου και οι αθλητική κοινότητα θέλουν να γνωρίζουν το 

βαθμό ωρίμανσης της εν θέματι δημόσιας σύμβασης. 
 

Ερωτάσθε και ζητούνται τα κάτωθι στοιχεία : 
(α) Πότε επιτέλους το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού θα εκδώσει 
πρόσκληση προς την Περιφέρεια Κρήτης για υποβολή πρότασης χρηματοδότησης της 

εν θέματι δημόσιας σύμβασης;  
(β) Υπάρχει κάποιος λόγος που το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

δεν προβαίνει στα συμφωνηθέντα με την Περιφέρεια Κρήτης και το ΕΑΚΗ; 
Παρακαλούμε για την κατάθεση της σχετικής αλληλογραφίας. 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
 

 
Βουλευτής Ηρακλείου Ν.Δ. 

 

 




